



У нас на гастролях

ТЕАТР ИЗ ДОНБАССА

1 июня в помещении Татарского академического театра имени Г. Камала откроются гастроли Донецкого областного музыкально-драматического театра имени Артема. Сегодня мы предоставляем слово директору театра, заслуженному работнику культуры УССР А. А. Устинову.

Донецкий театр имени Артема — один из старейших на Украине. Год его рождения 1927-й. За 58 лет своего существования наш коллектив, награжденный переходящим Красным знаменем Министерства культуры СССР и ЦК профсоюза работников культуры, Почетной грамотой Президиума Верховного Совета УССР, завоевал признание зрителей многих регионов страны. Выступал наш театр и за рубежом. Дружеские и творческие узы давно связывают его с театром-побратимом имени Ст. Выспянского города Катовицы. В планах творческого содружества — обмен постановочными группами, новая гастрольная поездка в Польшу.

За годы становления коллектива лучшие пьесы советских драматургов нашли достойное воплощение на сцене театра имени Артема. И

сегодня мы стремимся художественно отобразить всю многогранность действительности в разных ее аспектах и проявлениях.

Важное место в репертуаре театра всегда занимала классика. Этапными для него стали спектакли по пьесам А. Островского, М. Горького, А. Чехова, В. Шекспира, Ф. Шиллера, Ж.-Б. Мольера, Ш. Петефи и многие другие.

Понятно, что мы не имеем возможности показать на гастролях весь свой репертуар, но ряд интересных, на наш взгляд, спектаклей, отражающих главные направления творческого поиска театра, раскрывающих мастерство актеров разных поколений, искусство режиссуры, мы включили в гастрольную афишу.

40-летию Великой Победы театр посвятил четыре спектакля. Одним из них —

«Судом Фемиды» по пьесе украинского драматурга И. Рачады мы открываем гастроль в Казани.

Казанские зрители увидят также одну из последних премьер театра «Березовую ветку» Ю. Визбора. Это произведение привлекло нас не расторожимой связью дня сегодняшнего со светлой памятью о событиях и героях Великой Отечественной войны.

Мы покажем еще два премьерных спектакля. Это музыкальная комедия «Бабий бунт» по мотивам «Донских рассказов» М. Шолохова и молодежный спектакль «Станция Антонины» Т. Ян — об авангарде советской молодежи — строителях Сибири.

В спектакле «Цыганы» по одноименной поэме А. Пушкина глубоко обнажить драму человеческих чувств, выразить мысли героев пушкинской поэмы помогают цыганские песни и танцы. Зрители увидят и увлекательную комедию-водевиль «Проделки Ханумы» А. Цагарели. Этот спектакль получил

диплом I степени на республиканском фестивале, посвященном 60-летию образования СССР.

Современная зарубежная драматургия будет представлена спектаклем «Боксер» Кл. Одетса — о жизни и проблемах современной Америки и психологической драмой Ф. Саган «Загнанная лошадь».

Не забыли мы и о маленьком зрителе, которому покажем спектакль по пьесе чешского драматурга Я. Мажариуса «Вабайка, или Милое страшилище» и сказку «Василиса Прекрасная».

Итак, приглашаем вас, дорогие зрители, на спектакли театра имени Артема, на встречу с мастерами искусств Донбасса.

На снимках: сцены из спектаклей Донецкого областного музыкально-драматического театра имени Артема «Мать-наймица» Т. Шевченко, «Соловьиная ночь» В. Ежова, «Боксер» Кл. Одетса.

Фото
Я. Лапченкова.